

Ayer en Elche

Fernández Florez fué agasajadísimo

Los periodistas alicantinos guardarán de la excursión grato recuerdo

Siempre el corazón de Elche recibió con fraternas palpaciones al viajero. En el suyo un corazón generoso, templado en el trabajo continuo. Su gesto de ayer no es un gesto circunstancial, un pasaje de comedia preparada, porque esto no cabe en una colectividad ennoblecida por su historia y por el esfuerzo constante.

Ayer, Elche—corazón abierto como una rosa—recibió con señaladas pruebas de respeto y admiración al ilustre novelista Fernández Florez. El pueblo grande que materializó su espíritu en la «Dama», no hace más que continuar su historia de pueblo culto; hospitalario y bueno. El insigne escritor guardará en sus retinas la visión del palmar maravilloso. Y en los paréntesis de la lucha, recordará con cariño a los hombres que ayer le agasajaron con honda complacencia.

Y los periodistas alicantinos, y los camaradas de Sevilla que les acompañaron, no olvidarán nunca las horas de placer que les proporcionó ayer el pueblo hidalgo que por la originalidad de sus bosques, por la preponderancia de su industria, por sus típicas fiestas y por los sentimientos acogedores de sus hijos, es un orgullo nuestro, un timbre de gloria para Alicante.

Gra titud, gratitud para todos. Y desde aquí, desde la mesa de trabajo, desde el laboratorio de las ideas, donde se reciben las más grandes amarguras y el placer de satisfacciones inefables, reiteramos al alcalde de Elche, don Antonio Ripoll Javaloyes—asi sin adjetivos, que están de más cuando se habla de hombres de positivo valimiento— a expresión de los sentimientos de respeto y admiración que nos inspira su persona.

Hacia Elche

Con el señor Fernández Florez marcharon ayer a Elche, en autos que partieron a las diez del local de la Asociación de la Prensa, el digno presidente de la misma señor Pérez Mirete, el decano y director de «El Correo» don Florentino de Elizacín; el director de «El Tiempo» don Carlos Lozano, el representante de «A B C» señor García Marañón, el director de «El Eco del Comercio» don José Sempere; el redactor de «La Voz de Levante» don Víctor Viñes, el director de «El Noticiero Sevillano» y el presidente y secretario de la Asociación de la Prensa de Sevilla—que se hallaba accidentalmente en Alicante, de regreso de la Asamblea de Valencia el fotógrafo señor Boch y el director de EL DIA.

Visita al faro

Al llegar a Santa Pola visitaron el faro, dirigiéndose minutos después a Elche, a cuya ciudad llegaron próximamente a las once y media.

Llegada a Elche

En el Ayuntamiento fueron recibidos por el Alcalde señor Ripoll Javaloyes y un grupo de concejales y representantes de las corporaciones y prensa. Allí vimos a don José Pastor, director de la revista «Elche» y presidente de la Federación de Sociedades; don Joaquín Lozano, presidente de «Coro Clavé»; don Antonio Rodríguez, por el Centro de Industria; don Fernando Pérez Ojeada, presidente de «Banco y Negro»; don Alfredo Martínez, por «Popular Coro Clavé»; don Hipólito Miñana, por «Orfeón Illicitano»; don Lorenzo Fenoll, por el Casino; don Francisco Serrano, director de «Amanecer»; don José Fluxá, por «La Defensa»; don Francisco Espinosa, por «El Illicitano»; don Pedro Ibarra, ilustre cronista de la Ciudad; señor Juez de Instrucción don Antonio de No; señor Juez municipal don Vi-

cente Alonso; don Marcelino Sánchez Verdejo, por «El Sol» de Madrid; don Ramón Campello, don Rafael Boyoto, don José Martínez Domínguez y don José Tarí de Alicante; y otros respetables señores cuyos nombres sentimos no haber tomado por lamentable descuido.

En Santa María

Después de los saludos de rúbrica, se dirigieron todos al templo de Santa María, donde admiraron las bellezas que encierra, acompañados del cuñadísimo párroco don Bernabé del Campo. Desde lo alto de la gallarda fábrica, contemplaron el delicioso paisaje.

En el Casino

Los excursionistas visitaron el Casino, siendo obsequiados espléndidamente. Fué necesario que el señor Pérez Mirete impusiera su autoridad para «cortar» el avertisivo, que iba tomando caracteres de almuerzo.

¡Y al arroz!

Fueron visitados varios huertos de palmeras, y por el último, el célebre llamado del C-ra hoy propiedad de don Juan Ors Miralles. Se hizo la indispensable visita a la original «Palmera Imperial», célebre en todo el mundo, y hubo fotografías a granel, a cargo del competensísimo señor Bosch y del illicitano señor González.

Y seguidamente... ¡al arroz! Pero no de broma, pues algunos pusieron todos sus sentidos en la operación de engulir la rica «corta condimentada hábilmente por la famosa fonda «La Confianza».

Fué un banquete de «lujo». El señor Fernández Florez «pudo» con el tercer arroz sin hacer esfuerzo, y aún lo ilustró con otros platos.

La banda municipal ejecutó preciosas composiciones musicales durante el acto. El dueño del huerto estuvo deferentísimo con todos.

Palmeras bautizadas

Después del ágape, fué bautizada una palmera con el nombre de «W. Fernández Flores» y otra con el de «Sevilla», en honor de los periodistas de la bella ciudad andaluza presentes en el acto. Al bautizar la primera, con el líquido regenerador del Champañ, dijo unas elocuentes palabras el señor Fenoll, de elogio para el novelista insigne, y al hacer cristiana a la segunda el señor Pérez Mirete tuvo frases conmovedoras de admiración para Sevilla. ¡Viva la tierra de la gracia! También dijo unas palabras muy cordiales el señor Elizacín. Todos fueron muy aplaudidos.

¡A Sevilla!

Seguidamente los colegas de Sevilla marcharon a la estación del ferrocarril a tomar el tren para Murcia. De allí habrán continuado hoy el viaje a Sevilla.

¡A Alicante!

Y nosotros... ¡a Alicante! Otra vez a la lucha. ¡Y porqué no nos habremos convertido en palmeras, para quedar allí; o en estrellita, para mirar desde el cielo la maravilla del palmar, cantado por el astro deslumbrante de Salvador Rueda?

Y ahora...

Ahora, a Guadalest con Fernández Florez, donde nos espera otro arroz. También hoy hay arroz. ¡Salve, ribera valenciana!

Visado por la censura

EL TEATRO EN MADRID

Benavente, el único

Es inútil que escribamos cuartillas hablando de otras obras que no sean de Benavente. El maestro está de moda. Más vale tarde que nunca; y aun cuando no se reconocieran tan unánimemente como ahora sus triunfos de autor dramático, cuando estrenó «Los intereses creados», que es la comedia cumbre de don Jacinto, bien está que por el afán de llevar la contraria a todo haya despertado el pueblo español para glorificar a un compatriota que lo tiene bien merecido.

Estamos, no obstante, seguros, de que muchos admiradores espontáneos del teatro benaventino no lo conocen. Prueba de ello, es el que se hayan puesto el nombre de «Para el cielo y los altares» en muchas de las tarjetas enviadas. Si no se ha estrenado la obra prohibida; si no se ha publicado tampoco ¿porqué son admiradores de ella?

Como decimos antes, por llevar la contraria a las autoridades. Esto es muy español...

Seguramente, que si preguntáramos a los entusiastas remiendos de tarjetas, si conocen «El nido ajeno», «La comida de las fieras», «Cuento de amor», «Lo cursi», «La noche del sábado», «La princesa B-bé», «Rosas de Otoño», «Cuento humor», «Los malhechores del bien», «S-hora ama», «La fuerza bruta», «La Malquerida», «Campo de Arriño», «La otra honra», «La virtud sospechosa», «Alfilerazos», «La mariposa que voló sobre el mar...» etc. hemos citado solamente las que creemos más mérito para nosotros, quedando muchas sin mencionar—contesta la mayoría negativamente—.

Así es todo en toda España. Decutimos sin saber de qué ni por qué lo hacemos. Seguro, que el maestro Benavente sabe esto de sobra. Por muchas representaciones que se hayan dado a sus comedias, hay mucho público incluso de cierto nivel cultural—o por lo menos lo aparenta—que está completamente en ayunas del teatro de Benavente.

Esto, más que pena, constituye una desgracia. Nosotros no hemos felicitado a Benavente, pero en cambio hemos presenciado la representación de todas sus comedias, y conservamos además en nuestras modestas biblioteca todas sus obras... ¿No sería esto más práctico para el maestro, que abarrotarla la casa de tarjetas? Bien está, sin embargo esa expansión del público en esta ocasión. Pero ahora que han pasado unos días y todo vuelve a la calma, reconocamos que no es así como debe pagarse el esfuerzo intelectual de un compatriota. Ni un par-

que, ni una calle, ni un grupo escolar, ni un teatro, ni nada lleva su glorioso nombre. ¿Para cuando se deja? En otra ocasión, también de algarrada populachera se jaleó al autor teatral con motivo de su obra «La ciudad alegre y confiada», segunda parte de «Los intereses creados», la verdadera obra cumbre de Benavente que no volverá crear otra analoga en su vida—y entonces, se pensó en cambiar nombre de la calle donde vive (Ktocha) por el de Benavente... Pero aquello como esto de ahora, fueron ráfagas inconsistentes, que pasan veloces sin dejar rastro. Luego viene el olvido de siempre y todos tan contentos. No hay criterio teatral en España. El público no se ha preocupado mucho de pensar y se ha conformado con lo poco—y tan poco que le ha ido mostrando el crítico con más o menos habilidad. ¡Y es tan peligroso esto!

Pero, al fin y al cabo, Benavente es el único. Alegrémonos por fin de que así se reconese sin preocuparse si su obra, toda vía inédita, es mejor o peor. Madrid entero ha llenado estos días los teatros donde se presentan sus comedias, y ha dejado vacíos incluso aquellos donde se estrenaban otras de Sassone, «No tengo nada que hacer», Linares Rivas; «El rosal de las tres rosas»; «Los Quintero», «Novelera», y... ¿para que seguir? Parece que esta vez, el público y la crítica, influidos por esa avalancha de tarjetas a don Jacinto, ha cogido despectivamente a los otros autores. Y hasta se habla de fracasos.

Exceptuemos a «Tigre Juan», la recia novela de Pérez de Ayala, que se ha salvado del naufragio teatral.

La verdad, es que con estas cosas, ¡Cualquiera se lanza a las tablas!

Ya, ni Muñoz Seca se atreve...
VALENTIN F. DE CUEVAS
Madrid, Diciembre 1928.

Teatro Principal
HOY viernes
estreno
Las Lloronas
con asistencia de sus autores
¡GRAN EXITO!

Las Filipinas Altamira, 22
(antes Princesa)
Lorenzo Gilabert
TEJIDOS :: NOVEDADES
Temporada de Invierno

Artículos para abrigos de señora

Gamuzas lana clase 1.ª	15 ptas. corte
Id. doble faz,	24 » »
Id. terciopelo,	33 » »
Id. kassha nvdad.,	36 » »
Fantasia novedad,	40'50 » »

Camisería - Corbatería y Géneros de Punto
Sección especial de Pañería

Los padres de los niños campesinos

Entre el sacerdote y el maestro están los padres. Los padres no son solos los seres que crían los hijos; son, ante todo y sobre todo, los cristianos que educan.

Su deber no es solo el de criar hijos, sino el de «criar hijos para el cielo», como dice el Catecismo. Este deber, en toda su amplitud, es el que desconocen los padres de hoy; no piensan e ignoran el destino del hombre sobre la tierra, y, por lo tanto, no preparan a sus hijos para llenar ese destino en la larga carrera de la vida.

De ahí tantos y tantos hombres desorientados que arrastran una «existencia inconcreta y despreciada, pudiendo haber llenado su papel en la tierra y con ello haber sido útiles y felices, si sus padres les hubieran preparado para ello con una educación cristiana.

De niños se los dejan en la cuna o en manos de las hermanitas mayores por que hay que atender a las necesidades del hogar o salir a trabajar para completar el trabajo del marido.

Más tarde, como los chicos son guerreros y peleadores y se agarran a la falda de la madre pidiendo pan, y éste escasea, se les echa a la calle para que maten el hambre haciendo travesuras.

¡Jesús, que críos! Hala a la calle. Y los chicos campan por sus respetos, y además de las travesuras de los juegos, más o menos brutales, el esófago vacío les lleva a discurrir la manera de comer frutas u hortalizas en la propiedad del vecino.

Los fundamentos del respeto al bien ajeno, empiezan a corromperse como se endurecen los de la misericordia y de la caridad, maltratando a los animales y peleándose con los compañeros.

Y luego la escuela. —A ver si me sujeta usted a este chico—es lo que dicen muchas veces las madres al maestro, en vez de decirle: —A ver si me lo instruye usted bien.

A lo que el maestro podría objetar: —Debería usted traerme lo mejor educado.

Juegos florales en Cullera

VIII.—Del Ilmo. Sr. Dr. don José Alemany Bofuér, Decano de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central y académico. «Noticias de Cullera y de los otros anejos o grupos de población que hubo en el término de Cullera».

IX.—De don Rafael Font de Mora Llorens, ingeniero director de la Estación a rocer de Sueca y Presidente honorario de la Sociedad Santa Cecilia. «El puerto de Cullera como base imprescindible para el desenvolvimiento económico de la Ribera del Júcar».

X.—De Dr. don Pedro Coloma Payá, cura párroco de esta ciudad. «Influencia de la música popular en la liturgia de los primeros siglos de la Iglesia».

XI.—Del Ilmo. señor don Juan Gomis Carbonell, «Descripción poética de la procesión de la bajada de la Virgen del Castillo de Cullera».

XII.—De don Emilio Alemany y Bofuér, director de la Escuela de Comercio de Gijón. «Desarrollo económico, industrial y artístico de Cullera. Manera de conseguirlos».

XIII.—De don Juan Sapiña Camaró, catedrático del Instituto de Teruel. «Canto a la Libertad, en verso o prosa».

XIV.—De don Carlos Carbonell de la Cuadra. «Cullera estación veraniega y de invierno. Su

Con todo, mucho cuidado con que el maestro maltrate al hijo de sus entrañas, por graves faltas que cometa o por rebeldes que sea.

—¡Pobrecito! ¡Tan guapo! Además, que pegue a sus chicos o a los de la vecina, pero no al mio.

Y el chico desprecia al maestro y se educa más y más.

Entre tanto, el padre se desentiende. Si el hijo es chica, piensa el momento en que pueda ayudar a su madre.

Si es chico, los pensamientos del matrimonio varían; un chico es un valor apreciable en una casa de labradores o de obrero. Es verdad que durante unos años come y gasta, pero luego gana y su trabajo aumenta los ingresos del hogar.

Que en la escuela se le sujete y se le aprendan las letras, o lo que es igual, lo más elemental, y aunque lo aprenda mal y a los once o doce años, cuando ya pueda hacer alguna cosa, aunque sea insignificante y a cambio de la pérdida enorme de su educación, se le sae de la escuela y se le lleva al campo.

—¡A ayudar a padre! ¡A ganar el pan que comes!

Y más o menos cerril, y más o menos analfabeto, emprende el camino de los trabajos del campo que no dejará hasta su muerte.

Sembrar conforme a su deber, pero sembrar casi sin fruto, agotarse sin resultado, porque le cortaron la siembra en la época mejor, y lo poco sembrado irá deshaciéndose, como lo indica esa enorme cantidad de cartas que nosotros recibimos, más difíciles de descifrar que un jeroglífico, y en esa enorme cantidad de cerebros cerrados, oscuros, ingrátidos que no saben discutir, que por ello necesariamente ha de ser recelosos y desconfiados, porque no pueden distinguir a quien les ayuda de quien les engaña, y que tal vez hubieran podido ser cerebros de sabios, si los padres hubieran sido menos ignorantes, menos egoístas y ¡más padres!

ANTONIO MONEDERO
Madrid, diciembre de 1928.

Regalo a nuestros lectores

A toda persona que remita a la Administración de este periódico una fotografía acompañada del recorte de este anuncio y pesetas 7'40 remitiremos certificada, franco de portes, una ARTISTICA ampliación fotográfica 30 x 50 centímetros, cuyo valor es triple.

La vida en el Teatro

PRINCIPAL
Esta noche se estrenará la historieta cómica lírica en dos actos y ocho cuadros, original de Joaquín Vela y José L. Campúa, música del maestro Alonso, titulada, «Las Lloronas», último gran éxito, del teatro Rómica de Madrid.

Con el fin de asistir al ensayo general de la obra, llegó ayer Joaquín Vela; y hoy han llegado Campúa y el maestro Alonso, quien dirigirá la orquesta.

La obra se pondrá en escena con toda propiedad, estrenándose decorado nuevo de Gayo de Madrid, lujosa sastretería confeccionada por la casa Ferreres de Madrid y magnífico atrezzo adquirido de las casas Passy de París y Gamboa de Madrid.

Por los grandes deseos que hay de conocer esta obra, seguramente, el teatro se verá esta noche como en las grandes solemnidades.

Máquinas de Escribir

Bing - Juventa - Perkeo - Urania - Piccola - Urania
Muebles de roble para oficinas - Accesorios
Enseñanza de Mecanografía
Exposición y Venta: Coloma, 2 - Apartado, 224 - Teléfono, 54
VICTOR CASA
DESEO AGENTES EN PLAZA

INFORMACION DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid)

Los plenos de la Asamblea-Hallazgo macabro en Madrid.—El conflicto entre Paraguay y Bolivia.— Labor de la Sociedad de las Naciones.—Robo de una caja de caudales en el correo de Madrid Málaga.

Los plenos de la Asamblea.—La sesión de ayer

Madrid.—A las cuatro menos diez minutos de la tarde se abrió la sesión de la Asamblea bajo la presidencia de Yanguas.

En el banco azul se encuentran los ministros de Ejército, Marina y Justicia.

Continúa la discusión de los presupuestos.

El ministro de Justicia hace el resumen de los discursos y recoge las palabras y las observaciones que se han hecho acerca de los presupuestos de su departamento.

Dice que no hará, como el señor Pérez Bueno, una conferencia sobre derecho, pero que aclarará algunos extremos que concierne a la justicia.

(En este momento entra el jefe del Gobierno)

Respecto a la administración de justicia, dice el ministro, claro es que tiene sus deficiencias.

Las tienen igual otros países y para demostrarlo da lectura a algunos textos.

En el primer semestre del año 1929 se hará, no una reorganización de la administración de justicia, sino una verdadera renovación.

Para ello hace falta un personal apto y competente y yo tengo fe en el que hoy existe.

Hace falta, para llegar a ese extremo que desaparezcán las garantías que los funcionarios tienen, es decir, que todos los cargos estén en mi mano para poder aceptar los que sean convenientes y necesarios.

Afirma el ministro que él no volverá a la carrera como no sea que se le impongan por conveniencias del servicio y de esta manera podrá aceptar la responsabilidad que de la reforma se derive.

Deplora que la Comisión de presupuestos haya suprimido el libro de familia.

Respecto al presupuesto del clero dice el ministro que deben ser los obispos los que hagan la distribución del dinero ya que ellos son los que en realidad conocen las necesidades de los sacerdotes.

El Gobierno tiene el deber, desde luego, de sostener el culto, pero también hay que reconocer que no debe llegar más allá de sus posibilidades.

Niega que el Estado tenga el deber de restituir a la Iglesia los bienes que fueron suyos, ya que en el concordato no se habla más que de una remuneración.

Las clases modestas del clero han recibido sus asignaciones.

El ministro termina su discurso dando lectura a unas cartas de algunos párrocos que felicitan al

Gobierno por el interés que pone en estas cuestiones.

Los presupuestos de Ejército y Marina

Seguidamente se entra en la discusión de los presupuestos de Guerra y Marina.

El señor Pradera

Visado por la censura

Respecto a las manifestaciones del ministro de Justicia acerca de la revolución que piensa hacer en la administración de justicia, dice que no quieren revoluciones, sino reorganización.

Continúa después estudiando el presupuesto de Marina y aboga por el aumento de consignación con destino a la flota de submarinos.

En este debate intervienen los ministros de Hacienda, Marina y el Presidente y se suspende la sesión por unos minutos.

Se reanuda la sesión

A las ocho de la noche se reanuda la sesión.

El señor Morales solicita mejoras para los comandantes de Marina, contestando el señor Solís.

El Ministro de Marina anuncia que se atenderán todas estas necesidades:

Agrega que los oficiales del ejército salen de las Academias mucho más cultos que antes.

El señor González Llans analiza el presupuesto de Gobernación.

El señor Codina hace algunas peticiones relacionadas con los sanatorios antituberculosos.

Hablando de los enfermos de esta clase dice que por desgracia hay más de quinientos mil.

No son por lo tanto suficientes los sanatorios que hay para ellos.

En su consecuencia pide que en cada provincia se establezca uno.

También aboga por los seguros para tuberculosos.

La señora Domínguez pide una

consignación en presupuestos para las escuelas de Puericultura.

Anasagasti habla de diversos asuntos y pide consignaciones con destino a la restauración de algunos edificios.

Rectifica el señor Colina insistiendo en la necesidad de afrontar de lleno el problema de la tuberculosis en plazo breve.

Interviene el señor Martínez Anido.

Dice que en efecto, es necesario tomar una resolución acerca de la tuberculosis.

Continúa diciendo que el ministro del Trabajo tomará también nota de este asunto.

Se hacen algunas referencias a los gastos secretos del ministerio de Gobernación y se pide el establecimiento de algunas reformas en la dotación de la policía.

Hallazgo macabro en la estación del ferrocarril

Madrid.—Esta tarde al retirar a la vía muerta unos vagones de tercera encontraron bajo uno de los asientos un paquete.

Inmediatamente lo deslizaron, viendo que dentro se hallaba el cadáver de un niño recién nacido.

Enseguida se dio cuenta a las autoridades.

Uno de los médicos de la compañía reconoció el cadáver.

Según el dictamen se trata de un niño recién nacido que hubo de morir por falta de asistencia, pues el cordón umbilical estaba sin ligar.

La criaturita presentaba también una lesión en la frente que se la produjeron sin duda contra uno de los tubos de calefacción.

Se han practicado averiguaciones para descubrir quien sea la persona que dejó en aquel sitio al niño, pero no han dado resultado positivo.

Parace ser que el niño fué depositado bajo el asiento por alguna persona en una de las estaciones del tránsito.

El mejor aperitivo
Anís Candela
El mejor aperitivo

La labor de la Sociedad de las Naciones

Roma.—Es objeto de muchos comentarios las conversaciones que se celebran en Lugano entre Francia, Inglaterra e Italia acerca de la cuestión de las reparaciones.

«H. Giornale» de Italia dice que la tesis alemana ha sido derrotada.

Recoge además las informaciones publicadas por algunos periódicos franceses, según las cuales todos los problemas derivados de las relaciones franco-italianas están resueltas y que parece inminente la conclusión de un acuerdo entre las dos naciones.

El conflicto entre Paraguay y Bolivia

Un telegrama del Gobierno de Bolivia a la Sociedad de Naciones

Lugano.—La secretaria de la Sociedad de Naciones ha recibido del Gobierno de Bolivia un extenso telegrama, haciendo una detallada exposición de los incidentes surgidos en la frontera Bolivia-Paraguay, que han motivado el actual conflicto.

Esta comunicación del Gobierno boliviano ha sido redactada antes de haber recibido el mismo la nota del presidente de la Sociedad de Naciones, excitando a Bolivia y Paraguay a una avenencia.

De todo esto se deduce la conclusión de que el Gobierno boliviano desea se considere a su país como miembro de la Sociedad de Naciones cuya intervención solicita, aunque de un modo indirecto.

Noticias de Valencia

Atropellado por su carro

Valencia.—En el Hospital ha ingresado hoy Matías Sarco Villanova, de 27 años, soltero, domiciliado en la «Senda de los Vaques», número 38 (huerta) que a consecuencia de haberle atropellado el carro que guiaba, presentaba una contusión en el dorso del pie izquierdo, con fractura del segundo, tercero y cuarto metatarsiano; una herida contusa en el último espacio interdigital y otra en el borde del mismo pie.

Pronóstico grave.

Lea EL DIA

Amago de incendio

Valencia.— Poco después de las tres de la tarde se declaró un pequeño incendio en la casa número 18 de la calle de Embajador Vich, que ha producido la consiguiente alarma entre los vecinos.

El fuego se inició en la chimenea, propagándose desde el piso principal, en que tiene establecida una pensión don Vicente Muñoz, al piso segundo, derecha que habita don Ricardo Sánchez con su familia.

Avisados los bomberos acudieron con prontitud, sofocando a los pocos momentos el fuego.

Serrano Patrocínio.

Noticias varias.— Una caja de caudales desaparece y otra es robada

Desgracia

Teruel.—En Escucha se le disparó una pistola al vecino Timoteo Sánchez Palomar.

El proyectil alcanzó a un hijo de Timoteo, de 4 años, llamado Catalino, que recibió una herida gravísima.

Frio

Victoria.—Hace un frío intensísimo.

El termómetro ha marcado cuatro grados bajo cero.

Las montañas, han aparecido que también toma parte en la nevadas.

Participaciones falsas

Vigo.—Antonio Rodríguez ha denunciado a un individuo que dijo llamarse Manuel García, que ha vendido numerosas participaciones de diferentes números para el sorteo de Navidad, que han resultado falsas.

Hallazgo de un cadáver

Zaragoza. En el pueblo de Romanos y en un monte vecino, fué hallado el cadáver de Alejandro Sevilla.

Ignórase si se trata de un crimen o de una desgracia.

Gonzalo de Reparz, enfermo

Madrid.—Está enfermo de algún cuidado, el escritor Gonzalo de Reparz.

Padece una congestión pulmonar.

Desaparición de una caja de caudales

Málaga.—A la llegada del tren correo de Madrid se ha advertido la desaparición de una caja de caudales de la recaudación de la línea de ferrocarriles andaluces.

Dicha caja contenía la cantidad de veinte mil pesetas.

El Patronato de las Urdes

Madrid.—El día 20 se reunirá el Patronato de las Urdes bajo la presidencia de don Alfonso.

Se dará cuenta a éste de la Memoria que contiene los trabajos realizados en aquella comarca relativa a Salsidad e instrucción pública.

Marido y mujer heridos

En una casa de la calle de La Hoz vivían Luis Jiménez y Carlota Fernández, esposos.

Luis, ignoróse porque causa, trató de suicidarse, dándose varios tajos con una hoja de afeitar.

La esposa trató de arrebatar la hoja de las manos de su esposo, y también resultó herida.

Ambos fueron curados en la casa de Socorro.

Central Cinema

PARA HOY

La gran película

El duelo errante

¡GRAN EXITO!

Desde las 6:30 en adelante

Por la tarde, actúa el

Trio RONKANI

La 4.ª excursión de "El Tiempo"

La cuarta excursión que prepara el querido colega «El Tiempo», vá a resultar en extremo agradable. El programa e itinerario es altamente sugestivo. Santapola, Guardamar, Torreveja—visita a las Salinas—Rojales, Almoradí, Dolores, Catral, Crevillente, Aspe, Novelda y Monforte.

El almuerzo será en la playa de Guardamar servido por el Hotel Samper. En Torreveja se servirá un estupendo menú servido por el Hotel Reina Victoria de aquella localidad, a base de arroz para hacer honor al esclarecido escritor Fernández Florez que también toma parte en la excursión.

Habrán un alto en la fábrica de cerveza Baviera donde se servirá a los excursionistas el precioso líquido a «tuti plé», amén de bocadillos y tapas que galantemente ofrece la Cervecería Alcantarina.

¡Y todo por 27 pesetas!

Crónica social

Se encuentra restablecida de su enfermedad, la distinguida dama doña Luisa de Loma, viuda del poeta Campos Vassallo.

—Guarda cama, atacado de fuerte catarro, nuestro excelente amigo don Vicente Papí Navarro.

—Se encuentre totalmente restablecida de la enfermedad que durante varias semanas le ha retenido en cama, la señora doña Anita Bernal Sánchez, esposa de nuestro querido amigo don Pablo Herrero.

Lo celebramos.

—Se encuentra enfermo, aunque no de cuidado, nuestro querido amigo don Eduardo Campos.

—Llegó de Madrid para pasar las vacaciones al lado de sus padres, la señorita doña Isabel López Campello, hija de reputado doctor López Campello.

Para avisos Socorro, 46

Se admitiría un huésped.—Travesía de Belando, número 8, 1.º

Dr. Francisco Bellvert

Médico por oposición del Cuerpo de Prof.—Laxis Antivendrea

CIRUGIA

VIAS URINARIAS

MATRIZ ELECTRICIDAD MEDICA

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4 BAILEN, 4, PRAL.

ALICANTE

Plato de EL DIA

Tesoro escondido

Por fin ha lucido el sol; huye el ambiente hosco y triste y el horizonte se viste con sus galas de arrebol.

Se funden en el crisol que nuestro clima pondera, los dones que por doquiera se reparten en Levante y hacen vivir a Alicante en continua primavera.

Otra vez del mar el freno su lacustre imperio ensancha y azul el cielo, sin mancha luce glorioso y sereno.

Abre amorosa su seno la urbe a la brisa marina, y cuando ufana camina por su sendero triunfal, pregona su natural ser de Ciudad Cristalina

A sus instintos despierta, desde la serena playa levanta airosa atalaya donde amorosa está alerta.

Su afán reparte en la Huerta en el llano en la coina, en la Vega, en la Marina, y en su apacible regazo no hay sin amor un pedazo de provincia alicantina.

De sus ciudades se ufana y entre todas ellas, una brinda su estirpe morisca: la graciosa ilicitana.

Ella como hija y hermana de amor la ofrenda raudales y en fraternos y filiales mensajes de motería, perfumes gratos la envía de sus bellos palmerales.

Elche, desde el bando nido que al mundo brinda en abrazo fraternal, en su regazo tiene un tesoro escondido.

El trabajo, con que ha ungido sus sienas, con majestad, su fé y liberalidad, su fogosa estirpe mora, su «festa» y su acogedora y firme hospitalidad.

THADER

'El Valenciano'

Pintor y Encalador

Se pintan fachadas con encalado a 0'30 céntimos el metro cuadrado, respondiendo de su duración.

Habitaciones, cocinas, etc., etc., a todo color por igual procedimiento, al mismo precio.

Este encalado no deja mancha alguna, como puede verse en el Real Club de Regatas que fué encalado por mí el año 1926.

Soy único en Alicante y nadie usa mi procedimiento.

Para avisos Socorro, 46

Se admitiría un huésped.—Travesía de Belando, número 8, 1.º

Dr. Francisco Bellvert

Médico por oposición del Cuerpo de Prof.—Laxis Antivendrea

CIRUGIA

VIAS URINARIAS

MATRIZ ELECTRICIDAD MEDICA

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4 BAILEN, 4, PRAL.

ALICANTE



El emocionante drama de pasión y misterio

La Leyenda del Castillo

Marca U. F. ▲

Nuestras oronías

El túnel bajo el Canal

Periódicamente se habla de este túnel que ha de unir en estrecho y subterráneo abrazo a Francia con Inglaterra. Y periódicamente, el tema languidece y se estufa bajo el peso del ministerio de la Guerra—aún no lo es del Ejército—inglés.

Esta vez, la terrible tempestad que ha azotado las costas inglesas y las francesas, ha hecho que varios diputados planteen el caso ante la Cámara inglesa. Si hubiera existido el túnel, no hubiera habido tantos naufragios, se dice, ya que la mayoría de los transportes tendrían lugar bajo el túnel. Lo malo es que las ventajas del túnel, se ven cuando el peligro ya ha pasado o el daño está hecho.

Si hubiera existido el túnel, dijo ya Foch hace tiempo, la guerra hubiera podido abreviarse en mas de dos años.

Sin embargo, el túnel, tiene sus ventajas de orden comercial las exportaciones inglesas aumentarían rápidamente como consecuencia de la baratura del transporte. De orden social: la travesía sería mucho más agradable para el viajero, el cual no tendría que padecer el frío, la humedad, ni el mareo. París y Montecarlo vendrían a estar a las puertas de Londres sin necesidad de transbordar ninguno.

Pero, la objeción, seguida de veto, del ministerio de la Guerra continúan en pie. ¿Es, pues, tan grande el peligro? Según los ingleses, el túnel, sería abrir una puerta a la invasión. La objeción parece pueril, porque el túnel es fácilmente fortificable y puede ser inundado además, lo cual le haría poco cómodo en caso de invasión, la cual es mucho más de temer por vía aérea.

Mayor envergadura tiene el argumento técnico que se refiere alas enormes dificultades que habría que vencer. En efecto, muy grandes, pero enormemente inferiores a las de hace veinte años, gracias a los progresos de la Mecánica. Conviene citar en

este orden de ideas el túnel ya existente en América bajo el Hudson y en Inglaterra bajo el Mersey. Este último, sirve de abrigo a un camino y tiene una anchura de catorce metros y medio, con lo cual sobra sitio para poner una doble vía y un camino además.

No hay, pues, objeción seria que hacer al proyecto de construcción de un túnel bajo el Canal de la Mancha, que una las costas inglesas y las francesas. Incluso hay trabajos comenzados, que se iniciaron en el año 1875. En Sangatte, del lado francés, hay 1.840 metros construidos, y del lado inglés hay más de dos kilómetros de galería.

En cuanto a la parte financiera del proyecto, es de creer que no tendría ninguna dificultad para prosperar, dado que cuenta con las simpatías de la Asociación de Cámaras de Comercio de Inglaterra. Y, desde luego en Francia, el túnel es deseado no solo como medio económico, sino como garantía de guerra y de paz, como un medio de convertir la no escrita y entelequica. Entente cordiale, en algo tangible y real, tanto como duradero.

Queda aún una objeción, y es la mayor, por no decir la única. ¿Querrá Inglaterra nunca renunciar a su espléndido aislamiento que tantas ventajas la proporciona y que la hace aparecer como un nuevo continente ideal creado por ella y sus dominios, con la colaboración del mar, al cual domina?

Este factor imponderable es el que detiene la construcción del túnel y el que por mucho tiempo seguirá constituyendo la única y poderosa dificultad, pese al buen deseo de los franceses.

N. TURNER

FABRICA de CALZADO FINOS PARA SEÑORA
Hijos de Vicente Gil Alcoraz
ELDA

DEPORTES

Fútbol
Club Deportivo Eldense
Hércules F. C.

No necesitamos hacer resaltar la importancia que tiene el partido para el equipo alicantino porque en él se decidirá el título de campeón a favor del que juegue más y mejor, pues están en discusión los puntos del partido de A baceto que perdió el Hércules por 4 a 0 porque se ha podido comprobar que el equipo alicantino se presentó a jugar con tres jugadores que no estaban fichados en dicho equipo y por lo tanto aun no se ha firmado el acta de dicho partido y se espera de un momento a otro que sobre el mismo recaiga el acuerdo de la Federación adjudicando los puntos al Hércules.

Si ocurriese esto quedaría el Hércules con 7 puntos y el Elda con 8 aunque no es fácil preveer los resultados del partido del domingo dada la buena calidad del juego del equipo eldense y su gran acometividad que pudimos admirar en el encuentro contra el Alicante.

El equipo que se alineará por el Hércules será el que sigue:
L'opis, Santos, Domenech, Galliana, Daniel, Arriecado, Chorro, Gorjé, Araci, Ayguadé, y Almódovar, y se dice insistentemente que es posible que tome parte en este encuentro un valioso elemento del Alicante recientemente fichado con el Hércules F. C.

JOLA

Convocatoria
Se convoca a los señores socios y jugadores del «Alicant F. C.», para que asistan a la Junta General Extraordinaria que tendrá lugar hoy viernes a las 10 de la noche, para tratar del siguiente orden del día:
Renovación de Junta y asuntos de gran interés.
Alican e 14 de Diciembre de 1928.

Lea V. EL DIA

IDEAL

— PARA HOY —

Proyección de la grandiosa película

La Leyenda del Castillo

¡ENORME EXITO!

TODAS LAS NOCHES LA ORQUESTA

— "REPO" —

— Sección continua desde 6 tarde a 1 —

Denuncias y sucesos

Denunciando al Juzgado de guardia el hurto de una caja conteniendo 45 docenas de asas y doscientos escudos (material de ebanistería) del carro que conducía Vicente Guijarro Camarasa, desde la estación M. Z. A. a la calle de Gerona.

—Denunciando al Juzgado de guardia el hurto de una cartera conteniendo documentos, participaciones de lotería y un billete de cincuenta pesetas a Vicente Alemañ Román, en un tranvía de la línea Carolinas.

—Denunciando al Juzgado de guardia el hurto de un abrigo a José Miñano Pito del automóvil que conducía en el Paseo Gaudí.

—Denunciando al Juzgado Municipal a Isidro Lloret García, por malos tratos de palabras y causar lesiones a Isabel Cerdan Ramírez y a Rufina Eleria Alcazar.

—A interrumpirme me atrevo:
¿A donde vas tan veloz
convertido en hombre nuevo?
—Es porque el traje que llevo es de casa de Muñoz.

GACETILLAS

Don Ramón Roselló ha solicitado autorización para instalar un electromotor de tres caballos de fuerza en la calle de Santa Leonor, número 2, para la industria de jabones.

También don Leandro Arnau Ramos solicita autorización para instalar un electromotor de dos caballos, en los bajos de la casa número 52 de la calle de San Fernando.

El día 18 del actual tendrá lugar en los almacenes de la Aduana de esta Ciudad a las diez horas la venta en pública subasta de las mercancías afectas a expedientes de abandono que se detallan en los anuncios expuestos en las tabillas de dicha Aduana y del Ayuntamiento de esta Capital.

SE VENDE

Se vende CASA nueva, bien orientada, en la pro ONGACIÓN Sagasta. Razón: calle de Sagasta, Estanco.

Chocolate PROVINCIAL

Pelajo, 2.—VILLAJOSYA

AMA DE CRIA

para la casa de los padres, primeriza leche de cinco meses, 20 años de edad, domicilio Avenida de Alcoy número 105, Rosario García Martínez.

Farmacías de turno
Don Juan Nicolau, Alfonso el Sabio 20.—Abierta toda la noche.
Hija del Doctor Agalló, Francos Rodríguez 51.—Abierta hasta las once de la noche.

VAPORES DE PASAJE

Línea Fernando Póo.—Salidas de Alicante para Fernando Póo, los días 17 de cada mes. Llegada a Alicante, los días 9 o 5 de cada mes, haciendo el regreso a Barcelona con escala en Valencia.

Línea Africa-Canarias.—Salidas de Alicante, todos los sábados.

Línea Orán-Melilla.—Salidas de Alicante, todos los lunes. Llegada a Alicante, los domingos.

Línea Baleares.—Salidas de Alicante todos los domingos, para Ibiza y Palma de Mallorca. Llegada a Alicante, los sábados.

Línea Barcelona.—Salida de Alicante todos los miércoles. Llegada a Alicante, los lunes.

Línea Nueva York.—Salidas de Alicante, todos los días 10 y 25. Para Pineda, una salida mensual.

Línea Buenos Aires.—Servicio fijo mensual, para Santos, Montevideo y Buenos Aires. Salida de Alicante, el día primero de cada mes.

Línea Cantábrico.—Salidas de Alicante, todos los miércoles, para Cartagena, Almería, Melilla, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Ferrol, Santander, Pasajes y Bilbao. Quincenal para Agullas, Ceuta, Motril, Avilés y Ferrol. Todos los jueves, para Málaga Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Línea Marsella.—Salidas de Alicante, todos los martes, para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella. Quincenal para San Feliu de Guixols y Palamós. Todos los sábados, para Valencia Tarragona y Barcelona.

¿Es usted hombre activo?
¿Quiere usted ganar dinero?
¿Conoce usted la publicidad?

Pásese por la administración de EL DIA de 10 a 1 o de 3 a 7.

Lea Vd EL DIA

MUY INTERESANTE

Gran Parque de Atracciones

La alegría de los niños :-: La admiración de los grandes
Situado en los solares del Banco Hispano Americano
Calles de Belando y Quintana

Atracciones nuevas - Carruseles - Caballitos - Montaña rusa - Columpios - Barcas voladoras - Norias - Salón de tiro al blanco - Espectáculos variados y de gran novedad

Abierto todo el día y noche

No deje de visitar el Parque; es el más importante de los que han visitado esta ciudad

VINOS DE MESA

Bodegas CALPENA

EN

Monóvar, Pinoso y Salinas

VIÑEDOS PROPIOS
UMBRIA, PUNTAL Y RODRIGUILLO

Especialidad en tipo Ajerezado y Sauternes
— SERVICIO A DOMICILIO —
DEPOSITO: Bazán, 53 ALICANTE

Legía líquida

LA RANA

Garantizada para la desinfección de suelos y retretes

Da ventos en todos los establecimientos

V. GARCIA
Sucesor de Lillo y Compañía
ALICANTE

QUE ERROR

Qué guisas con gasolina? pero, hombre, no seas incauto la gasolina para el auto... pero el GAS para la COCINA.

Péid su instalación en las oficinas de GAS ALICANTE.

Smith Premier



Máquina escribir para OFICINA—VIJAE—CONTABILIDAD
Catálogos y demostraciones gratis.

A. PERIQUET Y C.^a

DIAMONTE, 23 Caballero Gracia, 15 MADRID
Sucursal en Barcelona: Fontanella, 17

Pensión Alicante

Puerta del Sol, 9. MADRID
Situada en el centro de la capital Comedor con mesas independientes, platos regionales, trato familiar y esmerado servicio Cocina española y francesa. Cuartos de baño. Teléfono número 15583.

Pensión: desde 10 pesetas en adelante, según habitación.

El Director propietario
EDUARDO BENITEZ

NOTA: Servicio de coches, tranvías, autobuses y metropolitano, en la misma puerta.
No hagan caso de nadie en las estaciones para no ser engañados.

¡No estoy satisfecho de la vida!
desde que no he visto o padecer de



Estómago
gracias al uso del

DIGESTÓNICO

Las personas elegantes se hospedan en el acreditado

Hotel Samper

Jerez Quina FONTAN
Pedido a Bodega Colón
Avenida Zorrilla, 14.—Alicante

Rodriguez
Méndez Núñez, Alicante
Conservas, Mariscos, etc.
Especialidad para Bares y Cafés

¡Atención!

Se compran todas clases de libros. Se pagan a buenos precios autógrafos, manuscritos, y grabados. Se alquilan toda clase de novelas a precios sumamente insignificantes. Para detalles, Plaza de Isabel II, núm. 20. Libros de Lance.

Propague V. el DIA

Nuevo Parque de Atracciones

Instalado en el solar llamado de la Marquesa, frente a la Cocina Económica, detrás del Mercado central :-: Tres entradas por las calles de Bazán y Segarra

Entrada libre permanente
Gran variedad de atracciones, nuevas en Alicante

Nota de los espectáculos: Carrusel flores, alegría de chicos y grandes.—Parque Zoológico: fieras amaestradas.—Carrusel de bicicletas, por primera vez en Alicante.—Diversos tiros, distracción y pulso.—Palais des Beaute: Espectáculo de Arte y Belleza; solo para hombres (nuevo en esta localidad, Ya llegó el Pabellón artístico; el mejor espectáculo que viaja por España.—Puesto de barquillos estilo parisién.—Pabellón "Miss Anita", la mujer más pequeña del mundo, visitada que fué por SS. MM. los Reyes de Inglaterra.—El célebre mónstruo marino "Pepe" anfibio sorprendente por su inteligencia.—Grandes columpios verticales.

No equivocarse: **Nuevo Parque de Atracciones** Entrada al Parque gratuita
 Para calzar con verdadero gusto y elegancia, visite.

MAYOR, 10 - LA MODA - ALICANTE

- JULIAN INFANTE GOMEZ -

Variación constante de modelos. :-: Precio fijo invariable.

Los Madrileños Grandes almacenes de Mercería

JULIO PALOMINO HERVIAS
 Sin ninguna clase de dudas es la casa más sólida en sus artículos
PRECIOS SIN COMPETENCIA
 No deje de ver en esta casa el lote n.º 1 que consiste en las siguientes prendas:
Una camisa de fino percal, un par de calcetines de gran fantasía, una corbata de seda y un par de gemelos finísimos
TODOS POR 790 PTAS.
LOS MADRILEÑOS, Bailón, 4, Alicante :-: Esta casa no tiene sucursales

José Salinas Miralles

MANUFACTURA Y EXPORTACION
 Cañamos Rastrillados y en Rama
 Callosa de Segura (Alicante)

MAISON DOREE

CAFÉ-BAR :-: CALLES MAYOR Y PADILLA
 PUNTO DE REUNION DE LOS FORASTEROS
 Bocadillos de todas clases - Aperitivos, licores, cervezas. — Helados selectos

Dr. Alfonso de Miguel y Balanzal
 Médico especialista del estómago e intestinos
 Nutrición e Hígado
 DEL HOSPITAL PROVINCIAL
RAYOS X
 Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
 Consultorio: Plaza de Ramiro, 12, 2.º

Guía de Monforte
LIMIÑANA Y BOTELLA, LTD.
 ¿Quiere V. entrar en apetito. Beba un «Anís Tenis». ¿Quiere V. hacer una buena digestión? Tome una copita «Mandarina Tenis». Monforte del Cid.
Anís Candela

Banco Internacional de Industria y Comercio
CAPITAL: Pesetas 30 000.000
 Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez
 Domicilio social: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43
 Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hillín, Huelva, Isla Cristina; Lorca, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lúcar de Barrameda, Sevilla, Triana (Caja Auxiliar), Totana, Yecla
 Intereses que se aplican en pesetas
 Cuentas corrientes, a la vista 250 por 100 anual, a 8 días de preaviso. 3 por 100 anual. Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuadas las impositaciones hasta el que se retiren 4 por 100 anual. Bonos a vencimiento fijo satisfaciendo los intereses trimestralmente; al plazo fijo de un año, 4'50 anual, al plazo fijo de dos años 5 por 100 anual. Cuentas de moneda extranjeras: tipos convencionales

-La Preservatrice-
 SEGUROS DE ACCIDENTES
-La Nationale-
 SEGUROS DE INCENDIOS Y VIDA
 Agente General para Alicante y su provincia
José Llorras Uriarte
 TEATINOS, 5

MAHOU LA MEJOR CERVEZA
 Hijos de C. Mahou - Madrid
VINOS Y COÑACS González Byass
Jerez de la Frontera
 «Tío Pepe», «Solera 1847», «Insuperable» y otros
LAS MEJORES MARCAS
 Depositario y agente provincial en ALICANTE
ASIN = Plaza de Isabel II, 10

La temporada de Radio 1928-1929
 25 años de trabajo dedicado a la técnica radio-telefónica

LAS NOVEDADES DE ESTE AÑO

VALVULAS
 Válvulas normales para los primeros pasos de amplificación.
 Válvulas dobles y válvulas de doble rejilla.
 Válvulas para conexión del filamento con corriente alterna.
 Válvulas de rejilla blindada — válvulas para emisores de aficionados.

APARATOS
ARCOLETTE 3: El mejor de los receptores de 3 válvulas, con los últimos perfeccionamientos, dispuestos para conexión con baterías o con corriente alterna de la red de alumbrado.
TELEFUNKEN 4: El mejor receptor de 4 válvulas, con los últimos perfeccionamientos.
TELEFUNKEN 9: El mejor receptor de 5 válvulas con los últimos perfeccionamientos, dispuesto para conexión con baterías o corriente alterna de la red de alumbrado.

AURICULARES Y ALTAVOCES
AH. 333: El casco que ha satisfecho a más de 2 millones de radio-oyentes.
L. 666: Altavoz económico de inmejorable calidad.
 Arcofón. El más perfecto de todos los altavoces.
 Larga experiencia **TELEFUNKEN** Técnica moderna
 A. E. G. Ibérica de Electricidad S. A. Madrid - Barcelona - Bilbao - Gijón - Granada - Sevilla - Valencia - Zaragoza.

Vañó, Sánchez y Cremades
 Castaños, 12 -- ALICANTE

RADIOTELEFONIA